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3 nya spår
Församlingsinstruktionen 2026-2029
| Sida 4 |

Märta  
& Theo
Ung i kyrkan
| Sida 18 |

Det händer i kyrkan
I Toarps församling finns något för alla som  
vill träffa nya människor, växa i tro eller uppleva 
nya saker, oavsett ålder. Det finns något för alla.
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ANNIE BREDBERG  
KOMMUNIKATÖR  
TOARPS FÖRSAMLING

Just nu lyssnar jag på Tomas Sjödins bok Den 
som hittar sin plats tar ingen annans. Den gav mig en 
tankeställare, då jag känner att jag kanske inte 
har hittat min plats. Jag har gått hos en terapeut 
en tid och fick då frågan: Vad längtar du efter? 
Jag kunde inte svara på rak arm – min hjärna 
hade låst sig av alla måsten och borden.

Tipset jag fick var att sätta mig ner och skriva en 
lista över allt jag gör i livet just nu, och analysera 
den tillsammans med Gud. Är det jag gör, det 
jag längtar efter? Efter att ha reflekterat över 
listan framför mig, insåg jag att mycket av det 
jag gör är sådant jag har lätt för eller är bra på.

I kyrkan kan det finnas en känsla av plikt. Du är 
bra på det här så det får bli din uppgift. Men 
tänk om du bär på en längtan som du inte ens 
vet om, för att du är så van att köra på som du 
alltid gjort? Passa på i vinter, fundera på vad du 
längtar efter. Kanske nämna det för någon annan 
församlingsmedlem, eller flera. Kanske finns det 
fler som längtar efter samma sak? 

"Den som hittar sin plats i tillvaron slår ut i blom och 
tar på något förunderligt sätt ingen annans plats. Bara 
sin egen." - Tomas Sjödin

Torsdag 26/2  
kl. 19.00
Varmt välkommen till en galakväll till förmån 
för skolstödsprojektet Take me to school i Vidin, 
Bulgarien. Det bjuds på musik och feststämning 
från vårt husband, sångare och musiker från 
bygden samt vår gästartist - Josefin Lidén!
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FREDRIC SVENSÄTER
KYRKOHERDE 
TOARPS FÖRSAMLING

Samhörighet
I dryga 20-års åldern flyttade jag till Växjö för 
att studera. Som för alla i processen att formas 
till en ung vuxen så hände det mycket med mig 
i den nya miljön. De första åren kände jag ett 
visst obehag över att åka hem till mitt gamla 
sammanhang. Den jag höll på att formas till i 
min nya miljö var fortfarande så bräcklig att jag 
inte visste hur jag skulle kunna vara mig själv 
när jag kom tillbaka till det gamla. 

Någon kanske känner igen sig i upplevelsen 
av att man själv eller någon annan som man 
följt med hem till barndomshemmet som 
ung vuxen, verkar bli någon annan till viss del. 
Eller en återträff för en gammal skolklass. De 
tidigare eleverna har inte träffats på många 
år och det blir ibland så tydligt hur de forna 
klasskamraterna faller in i gamla mönster av 
vilka man var i relation till varandra när man 
gick i skolan tillsammans.

Jesus kom till sin hemstad och där undervisade han 
i synagogan så att man häpnade och sade: ”Varifrån 
kommer den mannens visdom och underverk? Är det 
inte snickarens son? Heter inte hans mor Maria och 
hans bröder Jakob och Johannes och Simon och Judas. 
Och bor inte alla hans systrar här hos oss? Varifrån 
har han då allt detta? Så blev han en stötesten för 
dem. Matteus 13:54-56

Inte ens Jesus, så Gud han var mitt i sin fulla 
mänsklighet, var undantagen den upplevelsen 
som en del av oss kanske har. Vi formas i 
relation till andra och vi kan inte existera som 
isolerade öar. Den ökande psykiska ohälsan 
och ofrivilliga ensamhet som breder ut sig i vårt 
samhälle är ett tecken på detta. 

Det vi ofta söker i den nära relationen är ju en 
känsla av att vara mottagen, uppmuntrad och 
sedd. I skapelseberättelsen i 1 Mosebok berättas 
om människans ursprungstillstånd. I tidens 
morgon beskrivs Adam och Eva som nakna och 
i ständig dialog med sin Skapare. Nakenheten är 
här en bild av ett inte behöva dölja vem man är 
då man är mottagen och trygg. 

Men så kommer den där stunden. Skulle 
verkligen Gud ha sagt? Ormen sår in tvivel hos 
människan på att det ursprungliga Gud skapat 
var som Gud själv sa: Det är gott. Så tas steget 
in i gråzonen och otrygghet skapas. Plötsligt 
ser Adam och Eva sin nakenhet som något 
att skämmas för och de gör sig kläder för att 
dölja sig. Rädslan över att inte tas emot i sin 
nakenhet, sin naturlighet, smyger sig på. 

Så berättas det att Gud går omkring i 
lustgården och letar efter Adam och Eva. Gud 
frågar: Var är du? En fråga som inte bara handlar 
om en fysik plats, utan om var jag är i mitt 
djupaste väsen. Och svaret Gud får är att de 
blev rädda när de hörde Guds steg, eftersom 
de var nakna och inte vågade visa sig.

Jag tänker att så mycket av det som blir svårt 
i att finna ett nära liv tillsammans handlar just 
om detta. Jag har upptäckt min sårbarhet i min 
nakenhet och vet inte om jag kommer att bli 
mottagen.

Vi lever i denna splittring, men det finns hopp!  
När vi döps sker något oerhört. När Jesus 
på korset ropar ut sitt Fader, förlåt dem, de vet 
inte vad de gör! och bär hela mänsklighetens 
splittring, rädsla och fiendskap sker en ny 
skapelse. När han sedan tre dagar senare 
bryter dödens grepp, det som all vår rädsla 
ytterst har sin grund i, öppnas en helt ny värld. 
In i vår sargade tid och värld stiger evigheten 
där ljuset och livet är den nya verkligheten, om 
än dold många gånger. 

I dopets stund förenas vi alla som döpts med 
denna omskapande händelse. Också vi går från 
död till liv, även i de stunder mörkret omsluter 
oss och tvivlet och ångesten rör oss. Det är 
ett mysterium att växa i. Detta att vara döpt 
innesluter oss i Guds kärlek och skapar något 
nytt redan nu! Vårt enda bidrag till detta är att 
öppna våra händer och säga tack. 
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MÅNDAGSCAFÉ
Varmt välkommen att börja  
veckan med en stunds  
gemenskap i församlings- 
hemmet i Rångedala.  
Det serveras kaffe, te, fikabröd och goda samtal 
i en avslappnad miljö. Ibland dyker det även upp 
en gäst eller två.
Måndagarna 26/1, 23/2, 23/3, 27/4 och 25/5 kl. 15.00

GOTT OCH BLANDAT

En svängig kväll i Toarps kyrka med gospel-
kören re:Joy under ledning av Hanna Åberg 
Fredriksson. TEMA: ANDENS FRUKTER.

Söndag 24 maj kl. 17.00

Gospel-
gudstjänst 
med re:Joy

Gå med 
i vår  

Facebook
-grupp

KYRKANS ÖPPNA FÖRSKOLA
Är du hemma med barn eller barnbarn?  

Då är du varmt välkommen till 
Kyrkans öppna förskola i 

Dannike församlingshem.  
En mötesplats för barn och 

vuxna att träffa varandra. 
Lek, fika, musik och 
gemenskap. 
Tisdagar kl. 09.00-11.30, 
sångstund kl. 10.00 (start v. 6)

BARNKÖRSPROJEKT, ÅK 1-4
Kom och sjung tillsammans! Vi träffas på 
Mötesplats Stationsvägen i Dalsjöfors.  
Vi medverkar med sång söndag 29 mars  
kl. 11.00 på Fest i kyrkan, samt söndag 26 april  
på barnkördagen med tema På livets väg.  
Ledare är Hanna Åberg Fredriksson  
och Susanna Mehrdadpoor. 

Tisdagarna 3/3, 10/3, 17/3,  
24/3, 14/4, 21/4 kl. 16.30-17.30

Musik, andakt och gemenskap kring kaffe-
borden. Tisdagar i Målsryds kyrka kl. 15.00   
Kontakt: Anita Åkesson, 0763 08 69 90

13 JANUARI   Psalmer i vintertid Elisabeth Öhrn 
och Annelie Lidén bjuder oss på sång och musik.

10 FEBRUARI  Kärleken som aldrig svek 
Med Jörgen Sandblom - piano, Martina Gerhard 
- sång. Husband: Anders Hägmark, Christian 
Berger, Bertil Svensson, och Sten Svantesson. 

10 MARS  En liten stund med Jesus 
Johanna och Micke Baronowsky musicerar.

14 APRIL  Fred i kärlekens ljus! 
Lars Andreasson med vänner sjunger och spelar.

12 MAJ  Tryggare kan ingen vara... 
En stund med Lina Sandells liv, sånger och 
psalmer med Ingvar Axelsson, Thomas Palm  
och Veronica Hjertén.

Psalmcafé

Anmälan 
här

STICK- OCH VIRKCAFÉ
Varmt välkommen att sticka,  
virka och fika tillsammans  
i Aplareds församlingshem!  
Gammal som ung. Vet du  
inte hur man gör? Då finns det  
möjlighet att lära sig. Allt material som  
behövs finns på plats, vi fikar också tillsammans.
Torsdagarna 22/1, 5/2, 19/2, 5/3,  
19/3, 2/4 och 16/4 kl. 15.00



SVENSKA KYRKAN TOARPS FÖRSAMLING 5

BARNENS KYRKA 
Vi träffas i Målsryds  
kyrka. Gudstjänstens  
innehåll är utformat  
för att passa små  
barn och stunden  
ger ett bra tillfälle  
för familjerna att få  
upptäcka kyrkorummet tillsammans. Varje gång 
berättas en bibelberättelse, ofta framförd som 
ett kort drama, sång samt en kreativ bönestation. 
Efter gudstjänsten serveras ett enkelt fika.
Lördag 21 februari och 25 april, kl. 10.00

Välkommen till Toarps församlingshem 
för att uppleva Papa Piders Jazzband. Ett 
av Göteborgs mest populära jazzband från 
60-talet och i cirka 25 år framåt. Efter 
upplösningen på 80-talet återstartades 
bandet 2010 av originaltrummisen Bosse 
Lindgren med en ny sättning. De spelar 
revivaljazz med mycket sång och inslag av 
skiffle, i stil med Acker Bilk, Ken Colyer och 
Chris Barber. 

I pausen äter vi pyttipanna. Biljetterna, 
350 kr styck, släpps 23 februari! (Max 6 
bokade biljetter per person)
Fredag 13 mars kl. 19.00

Jazz & 
Pyttipanna

BRITTA HERMANSSON ELISABETH MALM

"Vad hoppas du på? - Om att 
söka och finna livsmod".

"Trots allt - när blåklockorna 
blommar i öknen." 

Onsdag 18 februari kl. 19.00  
i Toarps församlingshem  
(Askonsdagsmässa kl. 18.00 i 
Mikaelskapellet, fika från 18.30)

Onsdag 25 mars  
kl. 19.00 i Gånghester 
kyrka (vi startar med 
fika från 18.30)

Berättarkvällar / Våren 2026

Du som vill vara med och sjunga Sköna maj, och 
andra klassiska vårsånger, är varmt välkommen 
att delta med din ljuva stämma i valborgskören 
(för både damer och herrar). Övningstillfällen 
hålls tisdagarna den 7/4, 14/4, 21/4 och 28/4 
kl. 18.30–20.00 i Toarps församlingshem. 
Vi medverkar vid valborgsmässofirandet i 
Äspered och Rångedala, på kvällen 30 april.
Frågor? Hör av dig till Hanna Åberg Fredriksson, 
kyrkomusiker, hanna.abergfredriksson@svenskakyrkan.se 
alt. 033 16 96 19

Vill du vara med  
i Valborgskören?
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FÖRSAMLINGS-
INSTRUKTION

Toarps församlings egen berättelse, ett uttryck för vilka vi är 
och vart vi vill tillsammans de kommande fyra åren. På sidorna 
som följer får du ta del av processen, utvecklingsspår, tankar 

från arbetet och en översikt av det som händer i de sju 
samhällen som utgör församlingen.

F O K U S

Församlingsinstruktionen (FIN) beskriver vilka 
vi är, vilka förutsättningar vi har och hur vi vill 
vara kyrka i vårt sammanhang. Den visar hur vi 
vill arbeta med kyrkans grundläggande uppgift 

– gudstjänst, undervisning, 
diakoni och mission – i vår 
egen lokala verklighet.

Alla församlingar inom Svenska 
kyrkan ska enligt kyrko-
ordningen ha en FIN som 
godkänns av domkapitlet. 

Arbetet är en gemensam 
process, där många röster får höras. 
Församlingsbor, ideella, förtroendevalda och 
medarbetare bidrar med tankar och idéer. 
Dessa samlas upp av ett litet team på fyra-sex 
personer som leder arbetet framåt och formar 
själva dokumentet. Allt detta har mynnat ut i tre 
spår för de kommande fyra åren, 2026-2029: 

 
   FÖRSAMLINGEN OCH DESS DISTRIKT  
   – EN PLATS FÖR VÄXT OCH GEMENSKAP

Grunden är att hjälpa människor att 
finna sin plats i församlingen utifrån sina 
livsomständigheter och sin längtan.
Steg på vägen kan vara:

•	 Upptäckargrupp i kristen tro.

•	 Stärka distriktsrådens roll som bärare av 
det viktiga lokala perspektivet.

•	 Samla utsedda representanter från varje 
distriktsråd till gemensamma rådslag 1–2 
gånger per år.

•	 Fokus på Toarps södra – Gånghester, 
Målsryd, Aplared-Ljushult. Exempel: 
Längtan efter djupare ekumenisk 
samverkan, livskraftiga distriktsråd, 
stärka kyrkor och församlingshem som 
mötesplatser och växtplatser för tro och liv.
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Konkreta steg för att främja detta är:

•	 I både gudstjänst och övrig verksamhet 
lyfta fram skapelse- och miljöansvar.

•	 Erbjuda möjlighet till fördjupning och 
inspiration kring skapelse- och miljöansvar 
genom föreläsningar och samtalsforum.

•	 Arbeta med att få fler ideella engagerade i 
församlingens miljö- och klimatarbete.

•	 Stärka engagemanget för församlingens 
miljö- och klimatarbete i de olika 
distriktsråden.

•	 I enlighet med beslut i Kyrkorådet 
fortsätta arbetet med Svenska kyrkans 
miljödiplomering för en hållbar utveckling 
med Svenska kyrkans färdplan för klimatet 
som ytterligare ledmärke.

Annika Hill och Anita Persson har vart med i 
teamet som lett processen med FIN framåt. 
De har båda tyckt att det har varit givande 
och lärorikt att vara med i arbetet. Annika 
har bott i församlingen hela livet och Anita 
flyttade hit för runt 46 år sedan.

Hur kom du med i kyrkan?

ANNIKA: Som många andra gick jag i söndagsskola 
och blev konfirmerad, men under många år därefter 
var jag inte särskilt aktiv i kyrkan. Gick till kyrkan 
under de större högtiderna. Min tro fanns alltid där, 
men för ungefär tio år sedan hände något oväntat. 

När jag slutade arbeta och blev 
pensionär började jag hjälpa till 

på kyrkans språkcafé. Där mötte 
jag en kristen, turkisk familj 
som kom att bli som min egen. 
Jag skulle följa med dem till 

kyrkan och introducera dem i 

   KONFIRMAND- OCH UNGDOMSARBETET

Steg på vägen kan vara:

•	 Involvera fler i församlingen i möten med 
konfirmander och unga.

•	 Ge unga förtroenden, ansvar och en 
plattform i församlingen.

•	 Ge unga en tydlig roll och plats 
i gudstjänstplanerande och 
gudstjänstfirande. 

   KLIMAT- OCH MILJÖARBETE

Församlingen vill ta ett aktivt engagemang för 
klimat och miljö. Jesu försoningsverk rör hela 
skapelsen koncentrerat beskrivet i Joh. 3:16-17. 

verksamheten – och det blev en andlig tändning för 
mig. Sedan dess har jag varit aktiv både i kyrkorådet 
och kyrkofullmäktige. Mötesplats Stationsvägen, 

som nästan är som mitt 
andra hem, ligger mig 
varmt om hjärtat.

ANITA: Jag har nog 
alltid vetat att Gud finns. 

Mamma bad alltid Gud som haver med mig när jag 
var liten. Som barn var jag lite ensam och rädd, men 
när jag låg i sängen om kvällarna kände jag att någon 
fanns där. I min fantasi dök en liten figur upp – Alle 
tror jag att jag kallade honom.

Min styvfar tyckte inte om att vi gick i kyrkan. Han 
körde taxi och tog alltid passen på söndagar när det 
var bättre betalt. Då tog mamma med oss till kyrkan 

i smyg.  Jag minns hur jag satt där 
och bara njöt. Jag älskade liturgin, 

särskilt när prästen sjöng stora 
delar av gudstjänsten – det var 
så vackert.

Åren gick. Jag träffade min 
man, vi fick barn och flyttade 

Processen
” A N D L I G 

TÄ N D N I N G ”
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till Äspered. Min äldste son började på Kyrkans 
barntimmar, och när vår andra son föddes fortsatte 
vi att vara en del av verksamheten. Jag gick på 
gudstjänster och tyckte att det var helt underbart. 
Även om det inte var lika mycket musik som i min 
barndom. När min dotter blev tillräckligt stor för 
barntimmarna var gruppen på fredagar full med barn, 
och jag fick frågan om jag ville hjälpa till under de 
två timmarna. Jag hade ännu inte börjat arbeta efter 
att ha fått våra tre barn, och en dag ringde ledaren för 
barngruppen och frågade om jag ville börja jobba där 
på riktigt. Det gjorde jag mer än gärna.

När jag var liten brukade min fröken i första klass 
läsa alla bibelberättelser för oss, och jag minns hur 
fantastiskt det var. Att få ge det vidare till andra 
kändes så fint.  Jag började som barntimmeledare 
1989 och hade min sista grupp 2014, men har hoppat 
in då och då även på senare tid.

Vilka frågor eller funderingar har du  
fortsatt tänka på efter processen?

ANNIKA: Att det måste få vara ett levande 
dokument är oerhört viktigt – annars riskerar det lätt 
att bara bli en skrivbordsprodukt. När jag började i 
kyrkorådet var jag ändå en person som gärna sökte 
information, men jag hade ingen aning om att vi ens 
hade en FIN.

ANITA: Det är viktigt att få ut det här så att 
människor faktiskt vet att dokumentet finns. Så 
många har varit delaktiga i processen och fått 
möjlighet att tänka till. Annars är risken stor att det 
bara blir ett dokument som hamnar i ett skåp och 
plockas fram vart fjärde år för att justeras.

Men FIN är ett fantastiskt dokument – ett 
hjälpmedel och en tydlig riktlinje för de kommande 
fyra åren. När jag nyligen läste igenom den tidigare 
versionen insåg jag hur mycket av det som faktiskt 
har blivit verklighet.

Har du lärt dig något nytt i arbetet  
med instruktionen?

ANNIKA: Ibland tänker nog många att kyrkan 
bara handlar om gudstjänster, men det händer så 
mycket mer. I varje samhälle finns flera grupper och 

verksamheter för alla åldrar. När jag själv tittade 
på överblicken för varje samhälle blev jag faktiskt 
förvånad över hur mycket som pågår (se överblicken 
på nästa sida). På Stationsvägen finns till exempel 
många som kommer dit efter att ha förlorat sin 

partner – där får de 
hitta en ny gemenskap 
och känna att de inte 
är ensamma.

ANITA: När det 
händer svåra saker 
i samhället finns 
kyrkan där. Jag fick 
en gång vara med 
när en olycka hade 

inträffat – vi åkte till skolan för att bara finnas bland 
dem som sörjde, stötta, lyssna och hålla om. Kyrkan 
erbjuder samtal och stöd i många olika situationer, 
och det betyder oerhört mycket för dem som behöver 
det. Det blir som ett extra skyddsnät när samhället 
inte räcker till.

Hur har arbete med FIN påverkat din syn på 
församlingens framtid?

ANNIKA: Om man ser på utvecklingsområdena och 
vad de kan leda till om de utförs, känner jag mig mer 
positiv inför framtiden än jag gjort tidigare.

ANITA: Jag tänkte precis samma sak. Ibland kanske 
man tänker att allt ska hända på en gång, men med 
små steg på fyra år kan vi komma en bit på vägen. 
Nu när jag är pensionär och engagerad ideellt ser jag 
hur många engagerade 
 församlingsbor som finns,  
det är fantastiskt  
vad alla gör 
tillsammans!

” F Ö RVÅ N A D 

ÖV E R  H U R 

M YC K E T  

S O M  PÅG Å R ”
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Målsryd
Gudstjänst

Barnens kyrka

Psalmcafé

Föreläsning

Pilgrimsvandring

Dopuppföljning:
Kyrkmöss
Hösttraditioner
Skollektioner

Dalsjöfors
Gudstjänst

Cantabile

Dalhem

Konfirmander  
(hela församlingen)

Allhelgonacafé

Re:Joy

Tikva

Pilgrimsvandring

Skolbesök på 
Dalsjöskolan

Manskörsprojekt

Dopuppföljning:
Dopfest            
(hela församlingen)
Noas djur
Kyrkmöss
Hösttraditioner
Familjeaktivitet – 
äggjakt vid påsk
Skollektioner
Bibelutdelning  
(hela församlingen)

Rångedala
Gudstjänst

Måndagscafé

Barntimmar

Scouter

Kvinnofrukost

Musik i  
sommarkväll

Allhelgonacafé

Valborgsfirande

Skolavslutningar

Pilgrimsvandring

Dopuppföljning:
Julspel
Påskspel
Kyrkmöss
Hösttraditioner
Skollektioner

Ljushult/Aplared
Gudstjänst

Musik i  
sommarkväll

Allhelgonacafé

Sopplunch

Stick- och virkcafé

Fredagshäng

Pilgrimsvandring

Skolavslutningar

Dopuppföljning:
Kyrkmöss
Hösttraditioner
Skollektioner

Gånghester
Gudstjänst

Filling station

Veckomässa

Bibelstudie

Laudate

Föreläsningar

Pilgrimsvandring

Dopuppföljning:
Kyrkmöss
Hösttraditioner
Skollektioner

Dannike
Gudstjänst

Torsdagsvila

Helgmålsbön 
(sommar)

Öppen förskola

Spontankören

Allhelgonacafé

Pilgrimsvandring

Gemenskapscafé

Skolavslutningar

Dopuppföljning:
Kyrkmöss
Hösttraditioner
Skollektioner

Mötesplats  
Stationsvägen
Öppet hus

Stick- och virkcafé

Skaparlusten

Lunchkör

Onsdagskvällar 
(program eller lov-
sångsgudstjänst)

Drop-In samtal 
och stöd

Mansgrupp

Ungdomsgrupp

Bönegrupp

Sorgegrupp

Barnkörsprojekt 
(hela församlingen)

Dopuppföljning:
Föreställning 
- Fred i fredlösa 

Äspered
Gudstjänst

Skolbesök

Minioner

Mamma-pappa- 
barngrupp

Scouter

Minikören

Friday

Bönegrupper

Musikcafé

Loppis/basar

Syföreningar

Promenadgrupp

Allhelgonacafé

Valborgsfirande

Rörelse för kropp 
och själ (frälsar-
kransen)

Skolavslutningar

Pilgrimsvandring

Dopuppföljning:
Kyrkmöss
Skollektioner

Nuvarande 
överblick
Så här ser det ut idag i församlingsens sju 
samhällen, en utgångspunkt för framtida 
utveckling. Har du tankar och idéer kopplat 
till de nya utvecklingsspåren? Hör av dig till 
någon av medarbetarna i Toarps församling!

FYRKLÖVERN 
representerar fyra 
försonade relationer.
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Gravskick
Kistlund
Gravskicket för kistlunden är av kollektiv 
karaktär utan gravrätt. Här begravs kistan 
som vid en jordbegravning, fast utan  
att dess läge markeras. Anhöriga får  
närvara vid gravsättningen av kistan  
med hjälp av förvaltningens personal  
under värdiga former.

En skylt med den gravsattes namn får sättas 
upp på gemensam plats på grindstolparna.                                                   
Enskilda gravvårdar eller planteringar är inte 
tillåtna.

Besökare får smycka med snittblommor 
och gravljus/ljuslykta på den gemensamma 
utsmyckningsplatsen. Eventuell övrig 
utsmyckning tas bort.

Kyrkoförvaltningen vårdar kistlunden och 
ansvarar för all plantering inom denna. 
Vissna blommor och ljusrester avlägsnas 
av förvaltningens personal. Blommor efter 
begravningsgudstjänst får läggas i kistlunden.

FRÅN VAKTMÄSTERIET
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Behöver du påfyllnad? En paus  
i vardagens press och stress?  
I Toarps församling finns många 
möjligheter att ta hand om  
både ande, kropp och själ: 
RÖRELSE FÖR KROPP OCH SJÄL,  MED 
MEDITATION TILL FRÄLSARKRANSENS 
PÄRLOR   En timme i stillhet med lugna, mjuka 
rörelser i sittande och stående samt meditation. 
Under meditationen får du möjlighet att i tystnad 
reflektera över en av Frälsarkransens pärlor och 
dess roll i ditt liv just nu. Tisdagar kl. 18.00, start 
3/2, i Äspereds församlingsgård.

TRO OCH LIV   Vi börjar kvällen med lite frukt. 
Därefter skickar vi runt ett ljus och ber i tystnad 
för varandra. Vi lyssnar också på en bibeltext som 
var och en får reflektera över, och låter musik 
hjälpa oss att landa i stunden. Efteråt delar de som 
vill sina tankar med gruppen. Inga förkunskaper 
krävs – alla är varmt välkomna. Torsdagar kl. 18.00 i 
Dannike församlingshem följande datum: 22/1, 5/2, 
19/2, 5/3, 19/3 och 16/4.

TIKVA   Ett pass med enkla och effektiva 
kroppsövningar för smidighet, andning, 
blodcirkulation och stretching. En stund för att 
varva ner, ge sig själv tid för återhämtning och 
reflektion med specialskriven musik och budskap 
hämtade från Bibeln. Passet är cirka 40 minuter. 
Efteråt serveras lätt fika. Söndagarna 25/1, 8/2, 
22/2, 8/3, 22/3, 12/4, 26/4 (Mikaelskapellet), 10/5 
och 24/5 kl. 18.00 i Toarps församlingshem. 
Anmälan till jenny.gustavsson@svenskakyrkan.se. 

Är du ung vuxen och längtar 
efter gemenskap, god mat och 
fördjupade samtal om livet? Då är 
Tro, käk och liv något för dig!

•	 Vi börjar med att gå på 
gudstjänsten tillsammans.

•	 Efter lagar vi mat ihop.

•	 Medan vi äter samtalar vi om 
gudstjänsten, predikan och 
evangelietexten. 

Det finns plats för både frågor, 
funderingar och att bygga relationer, 
växa i tro och få dela livet med 
andra i samma ålder.  
Kom som du är – oavsett om du är 
van kyrkobesökare eller bara nyfiken 
på kristen tro. Välkommen!
 
1/2 Aplareds församlingshem kl. 18.00-21.00

8/3  Toarps kyrka kl. 11.00-15.00,  
vi är i Toarps församlingshem efter gudstjänsten. 

12/4  Toarps kyrka kl. 11.00-15.00, vi är i Toarps 
församlingshem efter gudstjänsten.  

3/5  Dannike kyrka kl. 15.00-19.00, vi är  
i församlingshemmet efteråt. 

24/5  Rångedala kyrka,  
kl. 15.00-19.00, vi är  
i församlingshemmet  
efteråt.

 
Frågor eller  
funderingar?  
Kontakta Rasmus Håkansson  
på 0765264692 alternativt 
rasmus.hakansson@svenskakyrkan.se 

Ande, 
kropp 
och själ

Tro, käk  
och liv
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Rångedala 
kyrka i  
ny skrud
Rångedala kyrka är en salkyrka i empirestil, 
byggd 1848 och ritad av byggmästare Peter 
Pettersson från Sandhult. I vapenhuset finns 
stora stenskivor kvar från den medeltidskyrka 
som revs i samband med nybygget. 

Förra året gick Rångedala kyrka igenom en 
omfattande och varsamt utförd renovering. 
Kyrkans torn har fått ny puts och även 
långskeppet har setts över, lagats där det 
behövts och målats om. 
 
Fönster, tornluckor och dörrar har fått ny grön 
färg. Det gedigna skiffertaket har plockats ner, 
rengjorts och lagats. 

Invändigt har dynor, bönepallar och altarringen 
klätts i ett nytt vackert blått tyg som ger 
kyrkorummet en stillsam och inbjudande 
atmosfär tillsammans med de ljust rosa 
väggarna. Allt detta för att bevara Rångedala 
kyrkas kulturhistoriska värde för framtiden.

Före

Efter
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toarp.kyrkbladet@svenskakyrkan.se, alt. KyrkBladet, Svenska kyrkan i Toarp, Toarp Prästgården 1,  
516 90 Dalsjöfors. Vinnare av korsordet i Kyrkbladet nr 3 2025 är Anna Werner Josefsson. Ta kontakt med 
oss för att få ditt presentkort, toarp.kyrkbladet@svenskakyrkan.se alt. 033 16 96 00.

LÖS KORSORDET OCH SKICKA TILL

Korsordet

HAR
TÄTA

NÅGOT
ATT

SITTA PÅ

FÖRST
I

FASTAN

TA SLUT

GÅRD-
FARI-

HAND-
LARE

TA EN
RISK

PIGG

FAT-
REST

OFÖR-
DRAG-

SAM

HOPPAR
VIKARIE
VISTÖS

FRIAS
PÅ

FEL

GICK DEN
SOM
FÖR-

SVANN
UPP I

PUNG-
DJUR

VAR DEN
GRÖNA

GRANEN I
STUGAN

SES MED
LOTTOR
OCH PO-

LISER

FÄST
VID SPÖ-

TOPP

SLUT
FÖRST

OCH SIST

BEGÄR
PENGAR

ÖVER-
GÅNGS-

TID

ÄR LU-
TANDE

STIL

REPA

BLIR
FJÄRIL

MED
TIDEN

NOAS
BÅT

TANK-
SPRIDD

ÄR
FARLIG I
TRAFI-

KEN

HÖRS
MISS-

NÖJDA

FÅR-
VÄSEN

GÖR MAN
EN VITS

GRUV-
GAS

KAN
FRIA

DIKT
HÅLLER

IHOP

SAMLAS
I KÅPA

JW
KRYSS.

SE

BE-
SEGRA

PESSI-
MISTISK

ÅSNA

KAN DET
HETA

SKÄR
MAN

BRÖD I

SÄD
TAR SIG

STÖDDIG

FYRKANT-
IG SLAG-

PLATS
TORN

FOG-
SVANS

DRIV-
MEDEL

RESER
ILSKEN

KATT

FODER-
TORN

20 MARS

VINN ETT PRESENTKORT!
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En kväll om Tro, Hiphop & Kärlek med Sune 
Hallsten, rapp och poesi, och Daniel Petrén, sång 
och gitarr. Akustisk hiphop, poesi, visor och 
pop i en avskalad konsert med fokus på text, 
melodi och sväng. En gitarr och två röster. Det 
blir musik från EP:n När är det bra nog? (2025) 
och från kommande albumet Tro, hiphop & kärlek 
(våren 2026) där de tolkar välkända psalmer 
tillsammans med Sunes nyskrivna rapptexter. 
Dessutom blir det härlig gemenskap och god 
kvällsmat. Detta vill du inte missa!
Fredag 20 mars kl. 18.00

Musikcafé
20 mars

Påskbasar
Lotterier, försäljning av hembakat och servering. 
Gåvor i form av hembakat eller annat ätbart 
mottages tacksamt.
Lördag 28 mars kl. 15.00

VÅRSTÄDNING PÅ SKOGSLUND
Vårstädning lördag 25 april kl. 09.00. Vid 
dåligt väder blir det den 2 maj. Missa inte 
detta tillfälle att umgås och trivas då vi  
gör fint både inne och ute tillsammans.  
Tag med eget fika.

BÖNEDYGN 23-24 JANUARI 
Bönedygnet är ett tillfälle att prata med och 
lyssna in Gud. I församlingsgården finns det 
en bönelista med tider för den som vill delta. 
Bönedygnet avslutas med  
en bön- och lovsångsandakt  
24 januari kl. 18.00.  
Bönedygnet är en del  
av den ekumeniska  
böneveckan i  
Toarpsbygden. 
Kontakt: Peter Sader,  
033 16 96 05

EFS ÅRSMÖTE 
Lördag 21 februari kl 16.00 är du välkommen 
på årsmöte, följt av EFS årshögtid söndag  
22 februari kl 10.00.

8/3
Äspereds församl.gård kl. 10.00 
Gudstjänst med scoutinvigning, 
Peter Sader.

24/5
Äspereds församl.gård kl. 10.00 
Gudstjänst med våravslutning för 
barngrupperna, Peter Sader.
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MÅNDAG 
Äspereds syförening 
Träffas varannan måndag ojämna veckor  
kl. 18.30 i församlingsgården. 
Kontakt: Birgitta Brunnemyr, 0727 27 60 42

TISDAG 
Promenad för daglediga med fika och samvaro.  
Tisdagar kl. 10.00. Gruppen startar alltid vid 
församlingsgården (ta med eget fika).  
Kontakt: Marianne Andersson 0702 18 22 01 
Minionerna Barn 7-9 år. Lek, pyssel och sång.  
Träffas tisdagar kl. 15.00-16.45.  
Kontakt: Märta Fredriksson, 033 16 96 09 
Minikören Barn 4–6 år. Varannan tisdag  
kl. 16.15-16.45. Sjung och ha kul!  
Kontakt: Veronica Hjertén, 033 16 96 15 
Rörelse för kropp och själ - med meditation till 
Frälsarkransens pärlor  En timme i stillhet med 
lugna mjuka rörelser i sittande och stående samt 
meditation. Under meditationen får du möjlighet 
att i tystnad reflektera över en av Frälsarkransens 
pärlor och dess roll i ditt liv just nu. Tisdagar kl. 
18.00, Äspereds församlingsgård (start 3/2).

ONSDAG 
Mamma-pappa-barngrupp Samlas onsdagar  
i församlingsgården kl. 09.30-11.30  
Kontakt: Anne-Marie Bergenholtz, tel. 0722 44 35 53 
Äspereds scoutkår Samlas onsdagar kl. 18.00 på 
Skogslund Kontakt: Kristian Bergenholtz 0706 43 59 79

TORSDAG  
Kyrkliga arbetskretsen Träffas varannan torsdag  
jämna veckor kl. 16.00-18.00.  
Kontakt: Anita Persson 0707 56 62 50

FREDAG  
Friday kl. 19.00-22.00 för högstadiet och uppåt,  
träffas i Äspereds församlingsgård.  
Kontakt: Märta Fredriksson, 033 16 96 09

SÖNDAG 
Gudstjänst. Se kalendariet på sida 20 samt 
predikoturerna i Borås Tidning.  
Bön kl. 18.00 (när det inte är kvällsgudstjänst)  
Kontakt: Eije Hallabro 0735 89 21 18

Grupper & aktivteter

Ordförande: Per Axelsson, 0705 93 81 56
Präst:  Peter Sader, 033 16 96 05
Ungdomsledare: Märta Fredriksson, 033 16 96 09
Kyrkomusiker: Veronica Hjertén, 033 16 96 15
Kassör: Arne Johansson, 0708 26 45 46
Plusgiro: 498 19 87-3 Bankgiro: 5933-7501  
www.asperedssamarbetskyrka.se

Fira valborg med vårkonsert, kl. 18.30,  
i Äspereds kyrka. Kl. 19.15 blir det fackeltåg  
från kyrkan till församlingsgården.  
Där fortsätter firandet, runt kl. 19.45, med fika, 
brasa, vårtal och sång med Valborgskören.  
Varmt välkommen!

Valborgs 
firande

Temagudstjänster

TEMA: FINNS DET  
NÅGOT I  LIVET  
SOM ÄR GRATIS?

Söndag 22 mars kl. 17.00

Varmt välkommen till församlingsgården!  
Efter temagudstjänsterna serveras pizza och 
det finns möjlighet till samtal i smågrupper 
om temat. Slut senast kl 19.00. 

TEMA: GRÅTER  
JESUS,  ELLER ÄR  
DET BARA JAG? 

Söndag 31 maj kl. 17.00
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Mitt i Dalsjöfors, på Stationsvägen 2, granne med 
Folktandvården och Biblioteket finns Mötesplats 

Stationsvägen. Det är en plats för människor i alla åldrar att 
samlas på. Rum för möten mellan människor, inom människor 

och möjlighet att växa i tro. Kom in på en fika och träffa andra!

KREATIVT CAFÉ 
Välkommen, gammal som ung, till ett café med 
kreativa förtecken. Vi träffas och inspirerar 
varandra genom virkning, stickning och annat 
skapande. Ta med dig det du vill göra eller kom 
och bara trivs i gemenskapen. Ingen anmälan. 
Vi äter kvällsmacka och dricker kaffe/te 
tillsammans. Kontakt:  
karin.andersson6@svenskakyrkan.se
Måndagar kl. 17.00-19.00

UNGDOMSGRUPP 
För dig som går i 9:an och uppåt. Fika,  
häng, aktiviteter, andakt och tankar om tro. 
Kontakt: per.ringbo@svenskakyrkan.se
Onsdagar kl. 17.00-21.30

svenskakyrkan.se/toarp/stationsvagen

Scanna QR-koden för att hålla dig uppdaterad  
med allt som händer på Mötesplats Stationsvägen.

BÖNEGRUPP
Bön, läsning av söndagens texter, samtal  
och fika med Ildikó Rudmyr, diakon, och 
Monica Johansson, präst.
Torsdagar, ojämna veckor, kl. 16.30-18.00 (start 29/1)

PROGRAM PÅ FREDAGAR 
Vissa fredagar, under Öppet hus, blir det olika 
program för dig som vill träffa andra och bara 
ha en trevlig stund tillsammans. Programmet 
varierar – ibland har vi ett speciellt tema, 
gäster, musik eller pyssel. Ibland bara en skön 
stund för samtal och gemenskap. Håll utkik 
via QR-koden nedan för akutellt program.
Fredagar kl. 14.00-16.00
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Välkommen in för att prata en  
stund om din livssituation över  
en kopp kaffe. 

Drop-in
Varje torsdag  
kl. 9.00-11.00 
(start 29/1)

För samtal & socialt stöd

VILL DU VETA MER?  
svenskakyrkan.se/toarp/stod

Här finns alltid någon att prata med. 
Alla åldrar är välkomna, vi har en 
lekhörna för barnen. Kom in och ta  
en drop-in-fika! 

Öppet hus

Öppettider: 
Tisdag kl. 10.00-12.00 
Fredag kl. 14.00-16.00

Magdalena Pettersson är en av deltagarna  
på Kreativa caféet - vi har ställt några frågor  
till henne:
Hur kom det sig att du började gå hit?
- Jag såg ett inlägg på Facebook, tyckte det lät trevligt 
och jag var sugen på att virka en filt i mormorsrutor. 
Jag kollade med två kompisar, Ulrica och Cissi, om 
de också hade tänkt gå dit. I augusti 2024 var första 
gången jag gick dit. Under ett par veckor i Spanien 
lärde jag en annan kompis, Johanna, att virka 
mormorsrutor. Hon blev lika fast som jag och hängde 
med till ”Virket” när vi kom hem!

Vad är det bästa med Kreativt café?
- Det är så många bra saker med ”Virket”, som vi 
kallar det. Jag träffar gamla arbetskamrater från 
sjukhemmet (Dalsjögläntan), och dessutom är de 
äldre damerna så mysiga och roliga att umgås med. 
Vi har en sådan fin gemenskap och nu för tiden 
längtar jag till måndagar. Under hösten har vi alla 
kämpat på med en filt, med mormorsrutor, som vi 
har skänkt till ett jullotteri. Alla har bidragit på 
sitt sätt, vi är stolta över vad vi tillsammans 
har åstadkommit. En av damerna har 
skänkt allt sitt restgarn och hon har 
även stickat två fina kuddar som lottas 
ut tillsammans med filten. Jag mår 
så bra i själen när jag åker hem på 
måndagskvällen och hela veckan går 
lättare på något sätt (för jag längtar 
redan till nästa måndag).
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Märta har varit med i kyrkans verksamhet  
så länge hon kan minnas. Theos kontakt  
med kristen tro började också när han var 
barn, men insikten om vad det innebar kom 
långt senare:

- Det första kristna jag kom i kontakt med var 
hos min farmor. När jag bodde hos henne så läste 
hon alltid Gud som haver innan jag skulle lägga 
mig. Men jag visste inte då att det var kristet. Det 
förstod jag när jag blev 14 år och skulle konfirmera 

mig. Då kom jag 
hit till kyrkan och 
träffade Märta, som 
var konfafadder då 
och Carina Tretow 
som jobbade som 
präst.

Vi pratar om vad 
som är roligast med att jobba med barn och 
ungdomar, vilka utmaningar som kan dyka 

UNG I KYRKAN
Märta Fredriksson, 20 år, och Theo Johansson Hjert, 19 år, har 

jobbat i Toarps församling i snart ett halvår. Märta är barn- 
och ungdomsledare, medan Theo har rollen som Ung Resurs, 
ett initiativ för unga vuxna mellan 18 och 25 år i hela Sverige 

som vill göra en insats för medmänniskor inom Svenska 
kyrkan och dela en församlings tro och liv.

I N T E RVJ U N

upp. Theo, som går praktikåret Ung Resurs, 
åker på träffar tillsammans med andra 
ungdomar som gör samma sak. Han tycker om 
den sociala biten och att få lära sig mer om 
kristen tro. Utmaningen ligger i att försöka lära 
ut något som han själv fortfarande utforskar. 
Märta känner igen sig:

- Jag går inte samma utbildning som Theo, så jag 
kan också tycka att det känns svårt att lära ut vissa 
saker. Man har många frågor själv, och då är det 
inte alltid lätt att svara när konfirmander ställer 
samma frågor. Då är det skönt att vi är fler i arbetet 
med barn och ungdomar som kan stötta upp i den 
teologiska biten. Det roligaste med jobbet är att få 
träffa alla barn, ungdomar och församlingsbor.

När vi pratar om vilken roll de har som ledare 
upplever Theo att trygghet är ett ord som 
beskriver honom. Hans egen titel är skämtsamt: 
Friendly Neighborhood Ung Resurs. Märta tar den 
lite mer ”stränga” rollen, av ungdomarna kallad 

” H O N  L Ä ST E  

A L LT I D  G U D 

S O M  H AV E R ”
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hård men rättvis. Tillsammans kompletterar de 
varandra i sitt ledarskap. Båda två känner att 
det har varit lite komplicerat att gå från att själv 
vara ungdom till att bli en ledare med ansvar.  
Vi diskuterar vad det innebär att vara en ledare, 
att det inte handlar om att ha alla svar eller 
vara perfekt utan att vara en förebild genom 
att vara sig själv. 

Vad tror ni att andra i er ålder har för bild av 
Svenska kyrkan?  Theo skrattar:

- En sekt, haha! När jag gick gymnasiet i Varberg 
hängde jag en del i Pingstkyrkan. De som kanske 
inte varit i en kyrka innan och har förutfattade 
meningar tyckte att det var extremt och lite mer 
kultigt. Men det var helt vanliga ungdomar som 
skejtade, surfade och hajkade i skogen.

- Ibland kan man bli placerad i ett fack om man 
säger att man är kristen. Att man är tråkig, aldrig 
svär, ber varje dag och är helt perfekt. Lite överklass 
på något sätt. Men det har ändå börjat ändras lite 
nu, de nya konfirmanderna är mycket mer nyfikna 
på tron, fortsätter Märta.

Jag ber 
dem att 
spåna 
fritt 
utifrån 
det 

nya spåret i församlingsinstruktionen; 
Konfirmand- och ungdomsarbetet. Vad 
drömmer de om att utveckla i Toarps 
församling om de fick fria händer?

- Vi har några mötesplatser för ungdomar, 
bland annat Friday i Äspered på fredagar och 
ungdomsgruppen på Mötesplats Stationsvägen. Det 
är svårt att få ungdomarna att komma regelbundet. 
Vissa aktiviteter drar mer än andra - speciellt om 
det är mat. Det krävs en hel del planering och då 
blir det tråkigt om nästan ingen dyker upp. Ibland 
funderar vi på om en fritidsgård vore ett bättre 
alternativ. Något som känns mer öppet där man 
kan komma och gå, samtidigt som det finns mer 

utrymme för samtal 
och personlig förbön. 
En liten positiv kick 
i vardagen, svarar 
Märta.

- Jag skulle önska 
ett lovsångsband 

och mer lovsång, lite mer ungdomsmöten med 
förbön och fördjupande andakter. Jag kommer 
speciellt ihåg en gång då vi åkte med ungdomarna 
till en föreläsning om psykisk ohälsa med Victor 
Frisk. Då var det många som ville åka med. Efter 

föreläsningen fick vi be för Victor, han började 
nästan gråta och blev rörd. Det var mäktigt. Det 

är sådana grejer som visar ungdomarna att det 
finns kraft hos Jesus. De som var med där 

kände verkligen det. Det är precis dit vi vill 
komma, säger Theo.

Avslutningsvis pratar vi om en 
viktig fråga; Ibland kan delar 
av församlingslivet kännas 
mer anpassade för den äldre 
generationen, kanske inte 
alltid något som ungdomar 
känner sig bekväma i. Hur kan 
vi tillsammans förändra det? 
Hur får vi med ungdomarna i 
planeringen och utvecklingen  
av verksamheten? 

” D E T  F I N N S 

K R A F T  H O S 

J E S U S ”
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Gudstjänster

Dannike församlingshem kl. 18.00  
Tro och liv - tyst förbön, reflektion, 
musik och samtal. 

8 Kyndelsmässodagen 
Tema: Uppenbarelsens ljus 
Äspereds kyrka kl. 10.00 
Mässa, Fredric Svensäter. 
Mikaelskapellet, Dalsjöfors kl. 11.00  
Högmässa, Monica Johansson.
Dannike församlingshem kl. 15.00  
Gudstjänst, Monica Johansson. 
Målsryd kyrka kl. 18.00 
Taizémässa, Fredric Svensäter.

10 Tisdag 
Gånghester kyrka kl. 18.30 
Veckomässa, Fredric Svensäter.  
kl. 19.15 Bibelstudium. 
Målsryd kyrka kl. 15.00 Psalmcafé. 
"Kärleken som aldrig svek"med Jörgen 
Sandblom - piano, Martina Gerhard 
- sång. Husband: Anders Hägmark, 
Christian Berger, Bertil Svensson, 
och Sten Svantesson. Andakt och 
gemenskap kring kaffeborden.

11 Onsdag 
Dalhem kl. 14.30 Gudstjänst.

12 Torsdag 
Mikaelskapellet, Dalsjöfors  
kl. 12.00 Middagsmässa.

15 Fastlagssöndagen 
Tema: Kärlekens väg 
Äspereds församl.gård kl. 10.00 
Gudstjänst, Sven-Erik Olsson.  
Mikaelskapellet, Dalsjöfors kl. 11.00  
Gudstjänst, Jörgen Åkesson 
Rångedala församlingshem kl. 15.00  
Mässa, Sven-Erik Olsson.  
Gånghester kyrka kl. 16.00 
Gudstjänst, Jörgen Åkesson.  
Laudate medverkar.

18 Askonsdag 
Tema: Bön och fasta 

Prästgården, Dalsjöfors kl. 08.30 
Askonsdagsmässa, Fredric Svensäter.  
Dalhem kl. 14.30 Gudstjänst.
Mikaelskapellet, Dalsjöfors kl. 18.00 
Askonsdagsmässa, Magnus Larsson.  

FEBRUARI
1 Septuagesima 

Tema: Nåd och tjänst 
Äspereds församl.gård kl. 10.00 
Gudstjänst, Peter Sader. 
Toarps församlingshem kl. 11.00  
Bibeläventyrsgudstjänst,  
Monica Johansson. 
Rångedala församlingshem kl. 15.00  
Gudstjänst, Monica Johansson. 
Gånghester kyrka kl. 16.00 
Mässa, Peter Sader. 
Aplareds församlingsshem kl. 18.00 
Mässa, Peter Sader.

4 Onsdag 
Dalhem kl. 14.30 Gudstjänst. 
Mötesplats Stationsvägen, 
Dalsjöfors kl. 18.00 
Lovsångsgudstjänst.

5 Torsdag 
Mikaelskapellet, Dalsjöfors  
kl. 12.00 Middagsmässa. 

FEBRUARI - MAJ 2026

Verkar i Aplared, Dalsjöfors, Dannike, Gånghester, Målsryd, Rångedala och Äspered

Gunnar  
Alstéus

Cecilia  
Johansson

Mikaela 
Hernandez

Tomas  
Lindh toarpsbegravningtjanst.se

Omtanke och  
lokal trygghet

033-16 96 17

Varmt välkommen till Toarps församlings gudstjänster, 
kom som du är! Här finns en plats för dig, oavsett var 
du befinner dig i livet, tvivlet eller tron.
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Toarps församlingshem  
kl. 19.00 Berättarkväll med Britta 
Hermansson."Vad hoppas du på? 
- Om att söka och finna livsmod". 
Fika från 18.30. 
19 Torsdag 
Mikaelskapellet, Dalsjöfors  
kl. 12.00 Middagsmässa. 
Dannike församlingshem kl. 18.00  
Tro och liv - tyst förbön, reflektion, 
musik och samtal. 

21 Lördag  
Målsryd kyrka kl. 10.00 Barnens 
kyrka - familjegudstjänst med fokus på 
sångglädje, musik och rörelse. Riktat till 
barn 0-6 år. Efteråt fikar vi tillsammans.

22 Första söndagen i fastan 
Tema: Prövningens stund 
Äspereds församl.gård kl. 10.00 
Mässa, Peter Sader. 
Mikaelskapellet, Dalsjöfors kl. 11.00  
Gudstjänst, Magnus Larsson. 
Dannike församlingshem kl. 15.00  
Mässa, Peter Sader. 
Målsryd kyrka kl. 18.00 
Stilla mässa, Magnus Larsson.

24 Tisdag 
Gånghester kyrka kl. 18.30 
Veckomässa, Magnus Larsson. 
kl. 19.15 Bibelstudium.
25 Onsdag 
Dalhem kl. 14.30 Gudstjänst.

26 Torsdag 
Mikaelskapellet, Dalsjöfors  
kl. 12.00 Middagsmässa. 
Toarps kyrka kl. 19.00 BAM-gala, 
ser mer info på sida 2. 

MARS
1 Andra söndagen i fastan 
Tema: Den kämpande tron 
Äspereds församl.gård kl. 10.00 
Gudstjänst, Magnus Larsson.  
Mikaelskapellet, Dalsjöfors kl. 11.00  
Högmässa, Sven-Erik Olsson. 
Cantabile medverkar. 
Rångedala församlingshem kl. 15.00  
Gudstjänst, Sven-Erik Olsson. 
Spontankören medverkar. 
Gånghester kyrka kl. 16.00 
Mässa, Magnus Larsson.  
Aplareds församlingshem kl. 18.00 
Gudstjänst, Magnus Larsson. 
Spontankören medverkar.

4 Onsdag 
Dalhem kl. 14.30 Gudstjänst. 
Mötesplats Stationsvägen, 
Dalsjöfors kl. 18.00 Lovsångsmässa, 
Monica Johansson.

5 Torsdag 
Dannike församlingshem kl. 18.00  
Tro och liv - tyst förbön, reflektion, 
musik och samtal. 

8 Tredje söndagen i fastan 
Tema: Kampen mot ondskan 
Äspereds församl.gård kl. 10.00 
Gudstjänst med scoutinvigning,  
Peter Sader. 
Toarps kyrka kl. 11.00 Lovsångs-
gudstjänst, Monica Johansson. 
Dannike församlingshem kl. 15.00  
Mässa, Monica Johansson. 
Målsryd kyrka kl. 18.00 
Andakt i psalmton, Peter Sader.

10 Tisdag 
Målsryd kyrka kl. 15.00 Psalmcafé. 
"En liten stund med Jesus" med 
Johanna och Micke Baronowsky. 
Andakt och gemenskap kring 
kaffeborden. 
Gånghester kyrka kl. 18.30 
Veckomässa, Magnus Larsson. 
kl. 19.15 Bibelstudium.
11 Onsdag 
Dalhem kl. 14.30 Gudstjänst.

13 Fredag 
Toarps församlingshem kl. 19.00 Jazz 
och pyttipanna - Papa Piders Jazzband. 
Biljettsläpp 23/2 - läs mer på sida 4.

15 Midfastosöndagen 
Tema: Livets bröd 
Äspereds församl.gård kl. 10.00 
Mässa, Magnus Abrahamsson.  
Laudate medverkar. 
Mikaelskapellet, Dalsjöfors kl. 11.00  
Högmässa, Sven-Erik Olsson. 
Rångedala församlingshem kl. 15.00  
Mässa, Sven-Erik Olsson. 
Gånghester kyrka kl. 16.00 
Mässa, Magnus Larsson. 

18 Onsdag 
Dalhem kl. 14.30 Gudstjänst.

19 Torsdag 
Dannike församlingshem kl. 18.00  
Tro och liv - tyst förbön, reflektion, 
musik och samtal. 

20 Fredag 
Äspereds församl.gård kl. 18.00 
Musikcafé - Tro, hiphop och kärlek. 
Läs mer på sida 14.

22 Jungfru Marie bebådelsedag 
Tema: Guds mäktiga verk 
Mikaelskapellet, Dalsjöfors kl. 11.00  
Gudstjänst, Fredric Svensäter. 
Dannike församlingshem kl. 15.00  
Gudstjänst, Peter Sader. 
Äspereds församl.gård kl. 17.00 
Temagudstjänst, Peter Sader. Efter 
gudstjänsten serveras pizza och det finns 
möjlighet till samtal i smågrupper. 
Målsryd kyrka kl. 18.00 
Stilla mässa, Fredric Svensäter.

24 Tisdag 
Gånghester kyrka kl. 18.30 
Veckomässa, Magnus Larsson. 
kl. 19.15 Bibelstudium.
25 Onsdag 
Dalhem kl. 14.30 Gudstjänst. 
Gånghester kyrka kl. 19.00 
Berättarkväll med Elisabeth 
Malm."Trots allt - när blåklockorna 
blommar i öknen." Fika från 18.30. 
26 Torsdag 
Mikaelskapellet, Dalsjöfors  
kl. 12.00 Middagsmässa.

28 Lördag 
Äspereds församl.gård kl. 15.00 
Påskbasar. Lotterier, försäljning  
och våffelcafé. Barngrupperna deltar.

Kyrkoårets  
bibeltexter

Här läser du 
bibeltexterna för 
helgdagarna under 
kyrkoåret. Scanna 
QR-koden ovan  

med din mobilkamera eller gå in  
på svenskakyrkan.se/kyrkoaret
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4 Påsknatten 
Tema: Genom död till liv 
Målsryd kyrka kl. 23.45  
Midnattsmässa, Magnus Larsson.

5 Påskdagen 
Tema: Kristus är uppstånden 
Gånghester kyrka kl. 09.30  
Mässa, Fredric Svensäter. Laudate 
medverkar. 
Äspereds kyrka kl. 10.00  
Mässa, Sven-Erik Olsson. 
Spontankören medverkar. 
Toarps kyrka kl. 11.00  
Högmässa, Fredric Svensäter, 
Cantabile medverkar. 
Rångedala kyrka kl. 15.00  
Mässa, Magnus Larsson.Cantabile 
medverkar. 
Dannike kyrka kl. 15.00  
Gudstjänst, Jörgen Åkesson. 
Spontankören medverkar. 
Ljushults kyrka kl. 16.00  
Mässa, Sven-Erik Olsson.

6 Annandag påsk 
Tema: Möte med den uppståndne 
Målsryd kyrka kl. 18.00  
Mässa, Monica Johansson. "Möte 
med den uppståndne - Via Lucis"

7 Tisdag 
Gånghester kyrka kl. 18.30 
Veckomässa, Magnus Larsson. 
kl. 19.15 Bibelstudium.

8 Onsdag 
Dalhem kl. 14.30 Gudstjänst.

9 Torsdag 
Mikaelskapellet, Dalsjöfors  
kl. 12.00 Middagsmässa.

12 Andra söndagen i påsktiden 
Tema: Påskens vittnen 

Toarps kyrka kl. 11.00 Högmässa, 
Monica Johansson. Sammanlyst.

14 Tisdag 
Målsryd kyrka kl. 15.00 Psalmcafé. 
"Fred i kärlekens ljus!"  
Lars Andreasson med vänner sjunger 
och spelar. Andakt och gemenskap 
kring kaffeborden.

15 Onsdag 
Dalhem kl. 14.30 Gudstjänst. 
Mötesplats Stationsvägen, 
Dalsjöfors kl. 18.00 Lovsångsmässa, 
Monica Johansson.

16 Torsdag 
Mikaelskapellet, Dalsjöfors  
kl. 12.00 Middagsmässa. 
Dannike församlingshem kl. 18.00  
Tro och liv - tyst förbön, reflektion, 
musik och samtal. 

19 Tredje söndagen i påsktiden 
Tema: Den gode herden 
Äspereds församl.gård kl. 10.00 
Gudstjänst, Fredric Svensäter. 

29 Palmsöndagen 
Tema: Vägen till korset 
Toarps kyrka kl. 11.00 Fest i kyrkan! 
Familjemässa, Monica Johansson och 
Peter Sader. Barnkören medverkar. 
Sammanlyst.

30 Måndag 
Gånghester kyrka kl. 19.00 
Passionsandakt, Jörgen Åkesson. 
Rångedala kyrka kl. 20.30 
Passionsandakt, Jörgen Åkesson.

31 Tisdag 
Gånghester kyrka kl. 19.00 
Passionsandakt, Magnus Larsson. 
Rångedala kyrka kl. 20.30 
Passionsandakt, Magnus Larsson. 
 

APRIL
1 Dymmelonsdag 
Dalhem kl. 14.30 Gudstjänst. 
Gånghester kyrka kl. 19.00 
Passionsandakt, Monica Johansson. 
Rångedala kyrka kl. 20.30 
Passionsandakt, Monica Johansson.

2 Skärtorsdag 
Mikaelskapellet, Dalsjöfors  
kl. 12.00 Middagsmässa. 
Dannike kyrka kl. 18.00 
Skärtorsdagsmässa, Magnus Larsson. 
Landgång i församlingshemmet  
kl. 16.00 (Anmälan) 
Toarps kyrka kl. 18.00 
Skärtorsdagsmässa, Peter Sader. 
Gånghester kyrka kl. 20.00 
Skärtorsdagsmässa, Magnus Larsson.  
Äspereds kyrka kl. 20.00 
Skärtorsdagsmässa, Peter Sader.

3 Långfredag 
Tema: Korset 
Äspereds kyrka kl. 10.00  
Långfredagsgudstjänst,  
Fredric Svensäter. Cantabile 
medverkar. 
Rångedala kyrka kl. 11.00 
Upplevelsevandring - Via Dolorosa. 
Dannike kyrka kl. 15.00  
Korsandakt, Fredric Svensäter.
Cantabile medverkar.

Internationell  
grupp?
Är du intresserad av att göra 
en insats i de internationella 
frågor som Svenska kyrkan 
driver? Du kan göra en 
punktinsats vid en speciell 
tidpunkt. Det kan även vara 
ett engagemang över tid. Du 
själv väljer på vilket sätt du vill 
och kan vara med. Insamlingar, 
lotterier, gemenskap. Kanske 
har du egna idéer? Små steg 
kan göra stor skillnad.  
Hör av dig till  
Inger Awenlöf-Ehrstedt, diakon,  
inger.awenlof-ehrstedt@svenskakyrkan.se
alternativt  033 16 96 06.
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Toarps kyrka kl. 11.00  
Gudstjänst, Magnus Larsson. 
Dannike kyrka kl. 15.00  
Mässa, Fredric Svensäter. 
Målsryd kyrka kl. 18.00 
Frälsarkransgudstjänst,  
Magnus Larsson.

21 Tisdag 
Gånghester kyrka kl. 18.30 
Veckomässa, Magnus Larsson. 
kl. 19.15 Bibelstudium.

22 Onsdag 
Dalhem kl. 14.30 Gudstjänst

23 Torsdag 
Mikaelskapellet, Dalsjöfors  
kl. 12.00 Middagsmässa.

25 Lördag  
Målsryd kyrka kl. 10.00 Barnens 
kyrka - familjegudstjänst med fokus på 
sångglädje, musik och rörelse. Riktat till 
barn 0-6 år. Efteråt fikar vi tillsammans.

26 Fjärde söndagen i påsktiden 

Tema: Vägen till livet 
Äspereds församl.gård kl. 10.00 
Mässa, Magnus Larsson. 
Rångedala kyrka kl. 15.00  
Gudstjänst Monica Johansson. 
Toarps kyrka kl. 17.00 
Musikgudstjänst, Monica Johansson. 
Medverkan av barnkören från 
Barnkördagen. 
Gånghester kyrka kl. 18.00 
Gudstjänst, Magnus Larsson.

29 Onsdag 
Dalhem kl. 14.30 Gudstjänst.

30 Valborgsmässoafton 
Mikaelskapellet, Dalsjöfors  
kl. 12.00 Middagsmässa 
Äspereds kyrka kl. 18.30 
Vårkonsert kl. 19.15 Fackeltåg till 
församlingsgården. kl. 19.45 Våreld, 
sång med Valborgskören och café.  
Rångedala församlingshem kl. 
19.00 Valborgsmässofirande med fika, 
Valborgskören, ”Årets Rångedalabo” 
koras, andakt, eld m.m. 

MAJ
3 Femte söndagen i påsktiden 
Tema: Att växa i tro 
Äspereds församl.gård kl. 10.00 
Gudstjänst. 
Toarps kyrka kl. 11.00  
Högmässa, Sven-Erik Olsson. 
Dannike kyrka kl. 15.00  
Gudstjänst, Jörgen Åkesson. 
Målsryd kyrka kl. 18.00 
Stilla mässa, Sven-Erik Olsson.
5 Tisdag 
Gånghester kyrka kl. 18.30 
Veckomässa, Magnus Larsson. 
kl. 19.15 Bibelstudium.
6 Onsdag 
Dalhem kl. 14.30 Gudstjänst
7 Torsdag 
Mikaelskapellet, Dalsjöfors  
kl. 12.00 Middagsmässa.
9 Lördag  
Rångedala kyrka kl. 10.00 & 14.00 
Konfirmation, Peter Sader.
10 Bönsöndagen 
Tema: Bönen 
Äspereds kyrka kl. 10.00 
Gudstjänst Monica Johansson. 
Toarps kyrka kl. 11.00 Högmässa, 
Peter Sader 
Ljushults kyrka kl. 18.00 Gudstjänst 
Monica Johansson. Spontankören 
medverkar. 
Gånghester kyrka kl. 18.00 
Mässa, Peter Sader.
12 Tisdag 
Målsryd kyrka kl. 15.00 Psalmcafé. 
"Tryggare kan ingen vara..." - en stund 
med Lina Sandells liv, sånger och 
psalmer med Ingvar Axelsson Thomas 
Palm och Veronica Hjertén. Andakt 
och gemenskap kring kaffeborden.
13 Onsdag 
Dalhem kl. 14.30 Gudstjänst.
14 Kristi himmelfärdsdag 
Tema: Herre över allting 
Dannike hembygdsgård kl. 08.00 
Gökotta, Inger Awenlöf-Ehrstedt. 
Gånghester kyrka kl. 08.45  
Musik från trappan. Kl. 09.00 
Gudstjänst Magnus Larsson 

Sjötorp, Äspered kl. 09.00 
Friluftsgudstjänst. 
Rångedala kyrka kl. 11.00 
Friluftsgudstjänst i Kyrkparken, 
Magnus Larsson.
17 Söndagen före pingst 
Tema: Hjälparen kommer 
Äspereds församl.gård kl. 10.00 
Mässa, Sven-Erik Olsson. 
Sammanlyst.
19 Tisdag 
Gånghester kyrka kl. 18.30 
Veckomässa, Magnus Larsson. 
kl. 19.15 Bibelstudium.
20 Onsdag 
Dalhem kl. 14.30 Gudstjänst.
24 Pingstdagen 
Tema: Den heliga Anden 
Äspereds församl.gård kl. 10.00 
Gudstjänst med våravslutning,  
Peter Sader. 
Rångedala kyrka kl. 15.00  
Mässa, Magnus Larsson. 
Toarps kyrka kl. 17.00 
Gospelgudstjänst med re:Joy, 
Magnus Larsson.
25 Annandag pingst 
Tema: Andens vind över världen 
Gånghester kyrka kl. 19.00 
Ekumenisk mässa, Monica 
Johansson.
27 Onsdag 
Dalhem kl. 14.30 Gudstjänst.
28 Torsdag 
Mikaelskapellet, Dalsjöfors  
kl. 12.00 Middagsmässa.
31 Heliga Trefaldighets dag 
Tema: Gud - Fader, Son och Ande 
Toarps kyrka kl. 11.00  
Högmässa, Sven-Erik Olsson. 
Cantabile medverkar. 
Dannike kyrka kl. 15.00  
Mässa, Sven-Erik Olsson. 
Spontankören medverkar. 
Äspereds församl.gård kl. 17.00 
Temagudstjänst, Peter Sader. Efter 
gudstjänsten serveras pizza och 
det finns möjlighet till samtal i 
smågrupper. 
Målsryd kyrka kl. 18.00 
Stilla mässa, Sven-Erik Olsson.
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	  Svenska kyrkan är Sveriges största trossamfund med 5,5 miljoner medlemmar. Den kristna grunden innebär ett engagemang      	
	  för alla människors värde och värdighet och för ett aktivt miljö- och klimatarbete.  
 
Som medlem bidrar du till gemenskap, glädje, fördjupning och sammanhang för dig själv och andra, till exempel genom dop, bröllop, andra gudstjänster, öppen förskola, 
barn- och ungdomsverksamhet, körer och konserter. Du bidrar också till att bevara vårt gemensamma kulturarv, i form av byggnader och traditioner och du är med och 
stödjer kyrkans sociala arbete för människor i utsatthet, ensamhet och sorg.

MÅNDAG 13/4 KL. 15.00  
Rocktrubaduren underhåller. Entré 50 kr.

MÅNDAG 11/5 KL. 17.00 Gökotta på Toarpsdals boulebana 
Korvgrillning, tipspromenad, sång av sångcirkeln. Tag med egen 
kaffekorg så bjuder föreningen på korv.
Vill du vara med i någon av våra studiecirklar? Ring Inger Nyman på 
tel 073 148 16 98 eller Eva-Lotta Lindqvist på tel 076 846 68 47. Vi 
samarbetar med Vuxenskolan. 

SPF Seniorerna Rångedala 
www.spf.se/rångedala
MÅNADSMÖTEN BYGDEGÅRDEN KL. 15.00 
15 januari, 12 februari (årsmöte), 12 mars och 9 april.  
I maj planeras en resa tillsammans med Hembygdsföreningen.

MÅNDAGSCAFÉ I HALLEN KL. 15.00 
19 januari, 16 februari , 16 mars, 20 april.

Rångedala hembygdsförening
5 MARS Årsmöte   19 APRIL Tipspromenad   14 MAJ Gökotta

Toarps hembygdsförening
www.toarphembygd.se
TORSDAG 12/2 KL. 18.30 Årsmöte i Hembygdsgården.        
Kaffeservering. Motioner skall vara styrelsen tillhanda tre           
veckor före årsmötet.   

TORSDAG 12/3 KL. 18.30 Kåseriafton/Berättarkväll. Plats ej 
bestämd, se affischering och vår hemsida för mer information. 

SÖNDAG 26/4 KL. 10.00 Vårvandring i Gånghester.                               
Se affischering och vår hemsida för mer information.                           
Tag med fika. 

LÖRDAG 23/5 Öppet hus i Hembygdsgården. Veteranfordon, 
flera aktiviteter, kaffeservering. Se affischering och vår 
hemsida för mer information.      

PRO Dalsjöfors
www.pro.se/dalsjofors
MÅNDAG 19/1 KL 14.00 I FOLKETS PARK Medlemsträff, 
information, servering, lotteri. Prästen från Åsle, Mats Löfving 
kåserar om en upphittad väska på tippen. Entré 50 kr. Samarr. ABF.

MÅNDAG 23/2 KL 14.00 I FOLKETS PARK Medlemsträff/
minnesstund, årsmöte. Vi bjuder på kaffe och semla. Stig Sandberg 
framför schlager, visor och andliga sånger. Samarr.med ABF.

MÅNDAG 16/3 KL 14.00 I FOLKETS PARK Medlemsträff, 
information, servering, lotteri. Vi lyssnar till Tonsteget som 
underhåller med joddling, schlagers, allsång och visor. Entré 50 kr. 
Samarr. med ABF.

MÅNDAG 20/4 KL 14.00 I FOLKETS PARK Medlemsträff, 
information, servering, lotteri. Kjell Engström kåserar i ord och bild 
om egna resor och upplevelser. Entré 50 kr.  Samarr. med ABF.

MÅNDAG 18/5 KL 14.00 I FOLKETS PARK Vi bjuder in 
till föreningens 80-års firande. Programmet ännu ej fastställt.
Meddelas senare på vanligt sätt genom annons, affischering 
och seniorguiden i BT.

Studiecirklar och övriga aktiviteter pågår under hela våren och 
finns införda på föreningens hemsida, på informationstavlorna i 
samhället samt under Seniorguiden i BT. Har du frågor vänd dig 
till vår studieorganisatörInga-Lill Hermansson tel. 0703 85 76 82.
 
 
SPF Seniorerna Toarp Dalsjöfors
www.spf.se/toarp
Välkommen till våra Månadsträffar i Toarps församlingshem:

MÅNDAG 9/2 KL. 15.00 Årsmöte/Månadsträff.  
Sedvanliga årsmötesförhandlingar. Parentation. Föreningen 
bjuder på smörgåstårta. Anmälan till Eva Rantzow på tel.  
070 296 64 41 före 30/1

MÅNDAG 9/3 KL. 15.00  
Karl-Johan Gollnik underhåller. Entré 50 kr

På gång i Toarp


